



## 上海开展为革命遗址旧址设置纪念标识工作

### 市委书记李强为位于静安区青海路的中共中央秘书处机关遗址纪念标识揭幕



## 静安区防汛工作会议召开

■记者 彭旭卉

本报讯 从6月1日起,本市进入汛期,做好防汛工作事关城市运行和人民生命财产安全,任务艰巨、责任重大。6月3日,静安区防汛工作会议暨自然灾害防治委员会全体会议召开。本次会议的主要任务是分析形势、明确要求,全面动员部署今年防汛防台和防灾减灾工作,为安全度汛做好各项准备工作。区委副书记、区长王华,区委常委、副区长梅广清,副区长李震出席。

就如何进一步做好今年防汛防台、防灾减灾工作,王华提出三点意见:一是认清形势、提高认识,以高度的政治责任感,扎实做好防汛防台工作,坚决守住安全底线;二是真抓实干、精准应对,把防汛工作抓得更紧更细,切实做到“四早五最”——早发现、早预警、早研判、早处置,力争在最低的层级、最早的时间、用相对最小的成本,解决最大的关键问题,努力取得综合效益最佳;三是加强领导、形成合力,做到严明责任、严肃纪律、严格检查、严格督导,确保各项任务目标顺利完成。

会上还传达了市防汛工作会议精神,回顾2020年防汛防台工作、通报2021年防汛准备工作情况,并对今年汛期重点工作进行部署,区房管局、彭浦镇、北方集团分别作交流发言。

据悉,2020年汛期全区共启动Ⅲ级应急响应行动6次,Ⅳ级应急响应行动26次。今年,本区已核查物资,储备到位;修订预案,组织演练;排查隐患,加强整改;落实专项,督导检查;加大宣传,开展培训;健全机构,落实责任。下一步,本区还将滚动开展重点区域隐患排查;着力提升实战能力;尽力扩大防汛减灾知识知晓度;进一步加强应急值守和信息报送,确保今年本区安全度汛。

## 区人大常委会党组中心组举行党史专题学习会

■记者 邢蓓琳

本报讯 5月31日,区人大常委会党组举行中心组(扩大)学习会,邀请中共党史专家、作家叶孝慎作“党的早期历史”主题辅导报告。区人大常委会党组书记、主任顾云豪主持会议并讲话。区人大常委会副主任杨志健、严俊瑛,区人大机关全体干部,各街道人大工委和彭浦镇人大有关负责同志,机关退休支部负责同志参加会议。

报告中,叶孝慎从静安多处红色印记,从党的早期革命史、斗争史特点的角度出发,运用翔实的史料,生动讲述了党的早期历史以及革命者舍生忘死,追求光明和真理的历史。

顾云豪对下一阶段党史学习教育提出三点要求:一是扎实推进党史学习教育,将学习与工作实践相结合,务求实效。认真开展“我为群众办实事”实践活动,切实为群众办实事、解难题。二是组织开展“四史”宣传教育,把“四史”宣传教育同党史学习教育结合起来,周密安排、统筹推进。三是将党史学习教育与统筹推进做好当前重点工作结合起来。进一步推动《中共上海静安区委关于加强新时代人大工作充分发挥人大推进城区治理现代化作用的实施意见》的落实,明确责任,细化举措,做好市委和区委督查的准备工作。积极做好人大代表换届选举的各项准备工作,确保选举工作顺利。

转载自上海发布

6月3日,上海市重要革命遗址旧址纪念标识揭幕活动举行,这是上海进一步加强红色资源传承弘扬和保护利用、让革命遗址旧址成为党史“教室”的重要举措。市委书记李强出席并为位于静安区青海路的中共中央秘书处机关遗址纪念标识

揭幕。

市委副书记于绍良出席揭幕活动。市委常委、宣传部部长周慧琳主持。市领导诸葛宇杰、徐泽洲出席。

上海是中国共产党的诞生地和初心始发地,拥有丰富的红色资源。近年来,上海市高度重视革命遗址旧址发掘保护工作,经过新一轮的全面摸底,目前已梳理出五四

运动到上海解放共612处红色遗址、旧址、纪念设施,皆为重大党史事件的发生地、重要党史人物的活动地或相关红色资源展示处。为庆祝中国共产党成立100周年,加强上海红色资源传承保护,按照日前颁布的《上海市红色资源传承弘扬和保护利用条例》,市委宣传部、市委党史研究室、市文化旅游局会同

相关区,在重要革命遗址旧址设置纪念标识。首批48处遗址旧址纪念标识设置工作已基本完成,统一树立起大理石质纪念碑或纪念牌,切实提升红色资源的标识度。同时,还将各遗址旧址中发生的党史故事以黄铜二维码形式贴在纪念碑或纪念牌上,讲述更多红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神。

位于黄浦区的中共中央特科机关遗址、位于虹口区的中共中央宣传部遗址、位于杨浦区的电通公司遗址(《义勇军进行曲》纪念地)、位于普陀区的沪西工人半日学校遗址、位于长宁区的中共中央组织部干部训练班旧址、位于崇明区的1929年中共崇明县委机关旧址等6处革命遗址旧址纪念标识分别在各区同步揭幕。

## 推动党史学习教育进一步往深里走往实里走

### 静安区召开党史学习教育推进会

■记者 邢蓓琳

本报讯 6月3日,静安区召开党史学习教育推进会。区委常委、组织部部长,区委党史学习教育领导小组副组长顾春源主持会议,并宣读区委党史学习教育巡回指导组名单。

区委常委、宣传部部长,区委党史学习教育领导小组副组长、办公室

主任姜鸣部署了下一阶段党史学习教育工作。下一阶段,本区党史学习教育要在抓紧、抓实、抓细上持续发力,推动党史学习教育进一步往深里走、往实里走,重点要做好八项工作:一是全面检视“规定动作”开展情况,确保全面完成第一阶段各项任务。二是持续推进“我为群众办实事”。聚焦民生问题,结合前期提出的项目清

单,将办实事贯穿学习教育始终,力争办出特色、办出亮点。要建立健全解决民生问题的长效机制,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要加强典型案例、经验做法的发掘和提炼。三是组织讲好专题党课。四是指导开好专题组织生活会,严格执行领导干部双重组织生活会制度,各级领导干部以普通党员身份

参加所在党支部或党小组组织生活。五是组织开展走访慰问。六是继续开展“节日里的党史教育”。七是组织参与知识竞答活动。八是全面落实安全管理要求。

区教育局、团区委、静安寺街道、宝山路街道、白鸽驿站等在会上就各自党史学习教育开展情况进行了交流发言。

据悉,本区党史学习教育开展以来,在中央、市委和区委坚强领导下,全区上下高度重视、迅速行动、精心组织、有力推进,主要领导以上率下,党员干部积极投入,广大群众热情参与,实现良好开局,切实做到了注重“深”,扎实开展专题学习;注重“活”,积极营造浓厚氛围;注重“实”,深入推进实践活动,取得了阶段性成效。

## 暂离旧居“1000天”,“老破小”将变身电梯房

### 谈家桥旧改基地启动集中搬迁

人民城市人民建 人民城市为人民

■记者 王文瑛

6月1日儿童节,不仅小朋友们开心,居住在谈家桥路121弄、155弄、157弄的“老小孩”们同样开心。因为,他们终于可以告别居住了60多年的“老破小”旧居,不用再忍受倒痰盂和共用厨房的日子。

集中搬迁启动后,这两天,旧改基地内的610户人家将有80%搬到临时居住地,到6月20日,基地内的住户就将全部搬离,开启拆落地改造。

一早,在居民搬家的喜庆日子里,副区长李震带领相关部门领导来到居民中间,送上鲜花和祝福,表达了对居民们的感谢,感谢他们为旧改做出的努力与奉献。“早点搬家、早点拆房、早点建设、早点回来。”区领导送上的祝福,也是居民们心中的所想和所盼。

家门锣鼓喧天,为这场期盼已久、激动人心的时刻,送出了殷切的祝福。开心告别“老破小”的旧居,居民们虽然依依不舍,但个个笑逐颜开,拍上几张照片留下难忘瞬间,握着老邻居的手:“今后我们还做好邻居。”

居民王女士今天特意起了个大早,精心化好妆容,穿上喜庆的红色

旗袍,为这个特别的日子留下一份念想:“我家住一楼,都没办法洗澡,天天拎痰盂的日子,很不好受,现在总算看到光明了,昨晚我激动得睡不着,做梦也想着住电梯房。现在搬迁后,我家原来18.9平方米就会扩大到近50平方米,我心满意足了,感谢党让我们乐享晚年生活。”

董美英和冯文英虽是邻居,但是关系就像姐妹一样,以往的日子天天碰面,在这个暂时分别的日子,姐妹俩也是依依不舍:“这一天盼了几十年了,以后回来我们还是老邻居,还做好姐妹。”

居民齐心,使得谈家桥成套改造项目涉及的三个小区签约率达到生效条件。

为协助做好困难群众、高龄老人等重点人群的临时安置问题,居民区党总支跨前一步,广泛发动社区党员、居民骨干,收集租房需求,积极联系党建联建单位,携手中介、养老机构和搬家公司,切实解决重点人群租房难、搬家难的问题和燃眉之急,使得旧改基地如期腾空。

静安区住房保障和房屋管理局负责人给出了预计回搬的时间:“谈家桥拆落地改造项目能够顺利搬



居住在谈家桥路121弄、155弄、157弄的居民要求改造的呼声非常强烈

资料图

场,非常不容易。这几年来,在居民和街道以及北方集团等多方的共同努力下才有了这样的结果。按照区委、区政府的要求,今年开工,力争2—3年时间建成,三年时间居民可以回搬。”

据了解,谈家桥121弄、155弄、157弄建于20世纪50年代,总建筑面积约14508平方米,涉及非成套

住宅17幢,居民610户(均为北方集团管理直管公房)。小区房屋因年久失修、结构破损,屋顶漏水、雨水倒灌等问题日趋严重,同时,公建配套缺乏、违法建筑多、无处停车、厨卫共用等问题也日益凸显,居民要求改造的呼声非常强烈。为了让小区居民能够全部原地回搬,同时满足各项规划指标,改造、规划方案

历经了几十轮修改。改造后,这里将新建1幢8层多层建筑,3幢21—29层高层建筑,局部地下2层。同时,小区将增配社区商业、居委会、社区文体设施及日间照料中心,并增加公共绿地总量,不仅能充分改善公共空间和环境品质,还将大幅提升公共服务设施的供给服务能力。